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Корисна модель належить до ветеринарної медицини і може бути використана для 
визначення оптимального часу осіменіння у нутрій. 

Найбільш близьким до заявленої корисної моделі є експрес-спосіб фарбування мазків-
відбитків слизової оболонки піхви для цитологічного дослідження при визначенні стадій 
статевого циклу та визначення оптимального часу осіменіння у сук [1, 3 ,8]. 5 

На сьогоднішній день для визначення оптимального часу осіменіння у нутрій експрес-
методи не розроблено, але найбільш близьким є описання цитологічної картини піхвового мазка 
самок нутрій у стадію збудження статевого циклу [2, 4, 5]. 

Принцип колпоцитоскопії полягає у тому, що гормональний фон тварин під час статевого 
циклу змінюється, на початку стадії проеструса у сироватці крові підвищується концентрація 10 

гормону естрогену, внаслідок чого виникають зміни у слизовій оболонці піхви - клітини слизової 
оболонки піхви швидко розмножуються, збільшується кількість їх шарів [6, 8]. Це захисний 
механізм, який перешкоджає травмуванню статевих шляхів самки під час в'язки. Процес 
утворення багатошарової епітеліальної висилки піхви супроводжується поступовою 
ексфоліацією - відлущення клітин поверхневого епітеліального шару, так як вони віддаляються 15 

від кровоносних судин і не отримують необхідного живлення. Мертві клітини знижують 
чутливість слизової оболонки піхви та захищають шари, що лежать під ними від механічних 
ушкоджень. Змертвілі клітини акумулюють кератин, що робить їх більш щільними і являє собою 
механізм додаткового захисту від механічних ушкоджень. Ці зміни впливають на морфологічну 
структуру вагінальних клітин (змінюється співвідношення цитоплазми до ядра самих клітин). 20 

Цей принцип і використовується для визначення оптимального часу осіменіння у нутрій [3, 7, 8]. 
Задача корисної моделі, розробити спосіб для визначення оптимального часу осіменіння у 

нутрій. 
Задача вирішується в способі визначення оптимального часу осіменіння у нутрій з 

використанням колпоцитоскопії, при якому виконують вагінальний мазок, фарбування і 25 

визначення клітинного складу вагінального мазка з подальшою інтерпретацією результатів за 
змінами його структури. 

Для проведення маніпуляції відбору та фарбування вагінального мазка необхідні наступні 
матеріали: 0,05 %-вий розчин теплого хлоргексидину; ватна паличка; 0,9 %-вий розчин теплого 
натрію хлориду; чисте знежирене предметне скельце, назальне дзеркало по Кіліану, а також 30 

фарби, які необхідні для проведення безпосередньо фарбування мазка: метиленовий синій, або 
набори Диф-квік, Лейко-діф. 

Для проведення маніпуляції зовнішні статеві органи самки нутрії витирають ватним диском, 
змоченим у теплому розчині 0,05 %-вого хлоргексидину. Пальцями однієї руки добре 
розкривають статеві губи самки, аби уникнути обсіменіння мазку, та вводять назальне дзеркало 35 

Кіліана, розкривають бранші та вводять ватну паличку, змочену у 0,9 %- вий розчин теплого 
натрію хлориду у піхву самки. Необхідно уникати контакту ватної палички з присілком піхви, аби 
не отримати хибні результати. Ватну паличку направляють у краніо-дорсальному напрямку, 
роблять 2 оберти на 360 ватною паличкою та дістають її. Після цього ватною паличкою 
проводять, ніби прокочуючи по предметному склу. Мазок висушують, після чого фіксують 96 % 40 

розчином етилового спирту і фарбують однією із запропонованих фарб (метиленовий синій або 
набір Диф-квік). Після фарбування мазок знову висушують і проводять оцінку під маленьким 

збільшенням мікроскопа ( 10 або  40). 
Приклад конкретного виконання. 
Вагінальний мазок може мати наступну картину: 45 

Вагінальна цитологія у стадію проеструсу (Фіг.1). 
Проеструс: більшу частину клітинного складу становлять парабазальні (клітини, в яких ядро 

займає 80 % цитоплазми) та проміжні клітини (Фіг. 1). 
Вагінальна цитологія у стадію еструсу (Фіг. 2). 
Еструс: більшу частину клітинного складу (80-90 %) становлять без'ядерні клітини, які 50 

розташовуються у вигляді "риб'ячої луски", або "черепиці", можуть бути еритроцити. Лейкоцити 
на цій стадії у нормі відсутні (Фіг. 2). Це саме той час, коли необхідно самку підсаджувати до 
самця. 

Вагінальна цитологія у стадію діеструсу (Фіг.3). 
Діеструс: парабазальні клітини разом з проміжними становлять більшу частину вагінального 55 

мазка за видами клітин. Можуть бути виявлені еритроцити, лейкоцити (Фіг. 3). 
Запропонований метод визначення оптимального часу осіменіння у нутрій апробовано в 

умовах присадибних господарств міста Новомосковська Дніпропетровської області і 
впроваджено у практичне застосування цих господарств (таблиця 1). За допомогою 
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колпоцитоскопії було визначено час оптимального осіменіння у 20 піддослідних самок, 10 з яких 
були первістками, та 10 лактуючих. 

 
Таблиця 1 

 

Самки кількість Позитивний результат Негативний результат 

20 16 4 

 
Результати свідчать про те, що запропонований спосіб із застосуванням колпоцитоскопії є 5 

ефективний і на 80 % достовірним. 
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